СРОКИ, МЕСТА И ПОРЯДОК ПОДАЧИ ЗАЯВЛЕНИЯ 
НА УЧАСТИЕ В ГИА-9

Государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования проводится в форме основного государственного экзамена (далее - ОГЭ) и в форме государственного выпускного экзамена (далее - ГВЭ). 
ГИА-9 в форме ОГЭ и (или) ГВЭ включает в себя четыре экзамена по учебным предметам «Русский язык» и «Математика» (обязательные учебные предметы), двум учебным предметам по выбору участника ГИА из числа учебных предметов: «Биология», «География», «Иностранные языки» (английский, испанский, немецкий и французский), «Информатика», «История», «Литература», «Обществознание», «Физика», «Химия» (учебные предметы по выбору). 
Для участников ГИА с ограниченными возможностями здоровья, участников ГИА – детей-инвалидов и инвалидов по их желанию проводится только по обязательным учебным предметам. 
Допуском к ГИА-9 является успешное прохождение итогового собеседования по русскому языку («зачёт»).
Заявление на участие в ГИА-9 подается до 1 марта 2024 года включительно.
На участие в ГИА-9 в дополнительный период заявление подаётся не позднее, чем за две недели до начала дополнительного периода.
Выпускники текущего года подают заявление на сдачу ОГЭ по месту обучения (МБОУ «ООШ №12» АГО) или через портал региональной информационной системы оценки качества образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: https://gia66.ru/

Дистанционная подача заявления на сайте: https://gia66.ru/
 Инструкция по работе с платформой
После подачи заявления на платформе https://gia66.ru/ необходимо до 1 марта 2024 года  подать подписанное заявление с пакетом документов для участия в ГИА-9 в соответствии с графиком приема документов в МБОУ «ООШ №12» АГО по адресу: город Асбест, ул. Физкультурников, дом №38 в кабинет № 24.
Заявления подаются участниками ОГЭ лично на основании документов, удостоверяющих личность, или их родителями (законными представителями) на основании документов, удостоверяющих личность, или уполномоченными лицами на основании документов, удостоверяющих личность, и доверенности.
Документ для участия в ГИА:
- заявление,
- документ, удостоверяющий личность.
Дополнительно участниками ОГЭ предоставляются:
-дополнительный документ для категории участников с ОВЗ, детей-инвалидов, инвалидов.

