Сроки проведения ГИА-9, сроки и места подачи заявлений об участии 
в ГИА-9 в 2025 году

Сроки проведения ГИА-9 в 2025 году:
· досрочный период — с 22 апреля по 17 мая; 
· основной период — с 21 мая по 2 июля; 
·  дополнительный период — с 2 по 23 сентября. 
 Сроки и места подачи заявлений на ГИА-9:
Заявления об участии в ГИА-9 подаются до 1 марта 2025 года. Обучающиеся МБОУ «ООШ №12» АМО СО подают заявления по адресу: город Асбест, ул. Физкультурников, дом №38 в кабинет № 24. 
[bookmark: _GoBack]Экстерны подают заявления в образовательные организации по выбору экстернов. 
Заявления подаются участниками ГИА-9 лично на основании документов, удостоверяющих личность, или их родителями (законными представителями) на основании документов, удостоверяющих личность, или уполномоченными лицами на основании документов, удостоверяющих личность, и доверенности.

Для участников ГИА-9 с ОВЗ, участников ГИА-9 — детей-инвалидов и инвалидов, а также лиц, обучающихся по состоянию здоровья на дому, в образовательных организациях, в том числе санаторно-курортных, в которых проводятся необходимые лечебные, реабилитационные и оздоровительные мероприятия для нуждающихся в длительном лечении, ОИВ, учредители и загранучреждения организуют проведение экзаменов в условиях, учитывающих состояние их здоровья, особенности психофизического развития. Для того, чтобы были обеспечены выше перечисленные условия, при подаче заявления участникам ГИА -9 с ОВЗ необходимо предъявить оригинал или надлежащим образом заверенную копию рекомендаций ПМПК, для участников ГИА-9 — детей-инвалидов и инвалидов - оригинал или надлежащим образом заверенную копию справки, подтверждающей инвалидность.
Дистанционная форма подачи заявления на сайте: https://gia66.ru/
 Инструкция по работе с платформой
После подачи заявления на платформе https://gia66.ru/ необходимо до 1 марта 2025 года подать подписанное заявление с пакетом документов для участия в ГИА-9 в соответствии с графиком работы МБОУ «ООШ №12» АМО СО по адресу: город Асбест, ул. Физкультурников, дом №38 в кабинет № 24.
Заявления подаются участниками ГИА-9 лично на основании документов, удостоверяющих личность, или их родителями (законными представителями) на основании документов, удостоверяющих личность, или уполномоченными лицами на основании документов, удостоверяющих личность, и доверенности. Дополнительно участниками ГИА-9 с ОВЗ, участниками ГИА-9 — детьми-инвалидами и инвалидами, желающими сдавать экзамены в условиях, учитывающих состояние их здоровья, особенности психофизического развития при подаче заявления необходимо: участникам ГИА -9 с ОВЗ предъявить оригинал или надлежащим образом заверенную копию рекомендаций ПМПК, для участников ГИА-9 — детей-инвалидов и инвалидов - оригинал или надлежащим образом заверенную копию справки, подтверждающей инвалидность.


