Сроки, места и порядок информирования о результатах ГИА-9 в 2025 году
Обработка и проверка экзаменационных работ занимает:
· в основной период — не более 10 календарных дней;  
· в досрочный и дополнительный периоды, резервные сроки каждого периода — не более 5 календарных дней. 1
По завершении проверки данные о результатах передаются в государственную экзаменационную комиссию (ГЭК). Председатель ГЭК рассматривает результаты экзаменов по каждому учебному предмету и принимает решение об их утверждении, изменении и (или) аннулировании.  
Утверждение результатов осуществляется в течение одного рабочего дня с момента получения результатов проверки экзаменационных работ.  
[bookmark: _GoBack]После утверждения результаты ГИА-9 в течение одного рабочего дня в форме электронных протоколов направляются в образовательные организации, а также в личные кабинеты участников ГИА-9 на сайте: https://gia66.ru/.
Образовательные организации в течение одного рабочего дня со дня получения результатов ГИА-9 проводят ознакомление с ними участников ГИА-9 и их родителей (законных представителей) под подпись. 
Апелляцию о несогласии с выставленными баллами можно подать в МБОУ «ООШ №12» АМО СО в течение двух рабочих дней после дня официального объявления результатов ОГЭ/ГВЭ по предмету, а также через личный кабинет на сайте https://gia66.ru/. 

