Марафон «Остров Сокровищ» на Учи.ру
[bookmark: _GoBack]Марафон «Остров Сокровищ» — это соревнование по количеству решенных карточек на Учи.ру между учениками одновременно внутри одного класса и среди всей школы. Суммарно за весь период (26 дней) одноклассники вместе должны набрать 500 баллов. Если класс добьется итоговой цели, каждый, кто решил за время марафона хотя бы одну карточку, получит грамоту за участие. Классы, выполнившие норматив, получат виртуальный приз - Золотая маска в коллекцию.
            По окончании соревнования (19:00 14.02.22 по МСК) будут розданы награды: Грамоты лидеров и виртуальные ордена получат участники, занявшие 1—5 места. Трое детей, набравшие больше всех баллов в школе, будут награждены специальными грамотами за 1-е, 2-е, 3-е место соответственно. Так же специальные грамоты получат ученики классов, которые заняли первые три места в рейтинге школы.
            До окончания марафона осталось 6 дней. На данный момент лидирует три класса:      4б, 5а, 5б. Но и другие классы могут постараться и выйти в лидеры. Для этого надо продолжить выполнять карточки на портале Учи.ру.

